

今日济南

城事

# 城市管理半年考昨日启动

市民代表和媒体记者将随考核团赴各县(市)区巡访打分

本报6月24日讯(记者 赵伟 通讯员 宋振飞) 24日,记者从济南市城市环境综合整治指挥部了解到,2013年度上半年城市管理(城市环境综合整治)综合考核24日起正式启动。考核内容比2012年14项内容增加4项,考核团即日赴各县(市)区“巡访”打分。

此次考核划分为两个范围,第一考核范围为市内各区及高新区,考核内容为户外广告整治与管理、景观照明整治与管理、市容市貌整治(包括市容道路整治、铁路沿线整

治、城市出入口及窗口整治、城乡接合部整治),建筑渣土整治与管理、户外经营整治、违章建设整治与管理、环境卫生整治与管理等18项。第二考核范围为三县一市,考核内容为市容市貌整治(包括市容道路整治、城市出入口及窗口整治、城乡接合部整治)、城乡环卫一体化建设、执法队伍规范化管理、民意调查、媒体监督、社会评价等6项内容。

据城市环境综合整治指挥部办公室相关负责人介绍,本次考核内容较去年增加了

督查督办、数字化城市管理、执法队伍规范化管理和城乡环卫一体化4项内容,考核标准也更加严格,在城管效率和执法方式方面加大考核力度。考核结果将以市城市综合管理委员会、市城市环境综合整治指挥部名义在省市新闻媒体进行通报,纳入各县(市)区、高新区科学发展综合考核成绩中。同时将对排名靠前的按有关规定兑现市级奖励资金,对考核成绩差的县(市)区,视情况进行批评、警告、约谈或问责。

据悉,2013年度城市管理(城

市环境综合整治)社情民意调查日前已率先启动考核,采用电话随访方式,在县(市)区内各抽查200-500名不等数量的市民,对城市环境综合整治工作进行评价,结果计入各区考核成绩。

为进一步动员市民及媒体参与城市环境监督管理,市城管局近期将全面启动城管考核媒体采风活动,邀请部分市民代表和省市主流媒体代表,即日起赴各县(市)区进行集中采风活动,并对各县(市)区城市环境综合整治进行现场观摩,现场考核打分。

## ●泉城资讯

### 行政审批服务考核办法出台

本报6月24日讯(记者 陈玮) 济南市2013年度行政审批服务工作考核办法近日出台,将对46个具有行政审批服务职能的部门进行考核。

根据办法,对组织领导、依法行政、改革创新、服务效能四个方面进行考核。擅自增加审批服务环节和申报材料;只在窗口收件,办理和反馈都不在窗口;行政审批服务事项按时办结率低于98%都将扣分。

### 第三污水处理厂将扩容

本报6月24日讯(记者 宋磊) 日前记者跟随泉城环保世纪行采访了解到,目前济南有4座大型污水处理厂,其中污水处理一厂和三厂已经超负荷运行,将对第三污水处理厂进行扩容来降低负荷。

据了解,济南市的4座大型污水处理厂都位于城市的北部,小清河沿岸附近,其中污水日处理能力分别为一厂30万吨、二厂20万吨、三厂10万吨、四厂3万吨。四座污水处理厂日处理污水的能力总共为63万吨,而济南市区居民每天产生的生活污水就有70万-80万吨。

据了解,下一步,济南将建设赤霞广场、阳光新路、大涧沟污水处理站等分散式污水处理设施。为了降低污水处理厂的运行负荷,将对污水处理三厂进行扩容,扩容后,日处理污水能力将由10万吨提高到20万吨。

### 消防安全大排查将启动

本报6月24日讯(记者 陈玮) 济南将在全市范围内深入开展消防安全大排查大整治。

24日,《关于深入开展消防安全大排查大整治活动实施方案》公布。方案要求,6月25日至7月20日,各级各部门要分门别类制定不同类型单位、场所火灾隐患排查整治标准,动员督促单位对照标准排查整治,自查自纠情况要在互联网上向社会公布。7月21日至9月30日,各部门在政府统一领导下,积极开展行业系统内的消防安全大检查。

方案明确,对发生火灾的要严格按照“六个一律”要求:一律通报、一律曝光、一律处罚、一律拍警示片、一律开现场会、一律问责进行处理。

### 历下两千环卫工免费体检

本报6月24日讯(记者 赵伟 通讯员 张昊宇) 23日上午,历下区城管局关爱环卫工人健康体检活动举行,2000余名一线环卫工人接受了免费健康体检。

23日早7点,在历下区城管局大院内,体检活动正式开始。在工作人员带领下,环卫工人先后完成心电图、胸透、肝功四项、B超、血压等项目检查。

历下区城管局相关工作人员介绍,环卫的工作很辛苦,长年与尘土、噪声打交道,不仅肺部发病率较高,很多人还患有肩周炎和腰肌劳损。针对环卫工作特征,历下区城管局为他们量身定做了这套体检套餐,从22日开始连续三天组织体检,分批进行健康检查。

### 山大国家胶体中心3年内计划推出16项成果

本报6月24日讯(记者 蒋龙龙) 24日,记者从天桥区新材料产业园区获悉,园区项目山大国家胶体中心将计划在三年内推出16项科研成果并在园区进行产业化,带动投入20亿元,年销售收入50亿元,利税10亿元。

据了解,山大国家胶体中心是科技部批准成立的国家级研发中心,山东大学负责科研人员和设备的投入,天桥区负责土地和工程投资。工程总用地45亩,现已投资近亿元,包含中试车间、研发楼和公用设施。一期工程中试车间和研发楼现已竣工,正在进行工业装修和设备安装。



## 微缩大观园 再现旧风貌

上世纪五六十年代的大观园是怎样的情景?24日,记者看到了老大观园“情景模型”。

据曲山艺海剧组相关负责人介绍,他们在拍摄“十艺节”重要献礼片《曲山艺海》时,需要上世纪五六十年代大观园的景象。因大观园早已变样,剧组才决定制造一个微缩景观。“这个模型从4月25日开始制作,历时40多天制作完成。模型长3.1米、宽2.2米,以1比60的比例还原了大观园的旧貌。”

在这么小的模型里,坐落着80多套房子、100多个指甲盖大小神态各异的人物,还有七八辆两厘米大小的老式自行车。洋洋大观,叹为观止。

本报记者 赵伟 实习生 任丽媛 摄影报道

## 省会文化中心大剧院 将于7月底试运行



本报6月24日讯(记者 陈玮) 24日,济南市文广新闻出版局局长刘程华及相关负责人到12345市民服务热线听取市民建议和意见。目前,十艺节各项筹备工作已经接近尾声,将于10月中下旬开幕,具体时间尚未确定。

作为规格最高、规模最大的全国性文化盛会,十艺节的举办是市民们关心的问题。在接听市民来电时,济南市文广新闻出版局局长刘程华说,中国十艺节将于10月中下旬在济南开幕,具体时间尚未确定。届时,市民不仅可以欣赏舞台艺术、群众文化的展演,还可以参观美术作品展览以及文化产品的交易。“山东省筹委会正在运作票务工

作,本着便民、惠民的原则,票价应该不会很贵。”

“市民们如何参与十艺节?”对于市民的提问,济南市文广新闻出版局党委副书记李向明表示,将计划举办农民工的演出、消夏晚会等200多个演出项目,广大市民可以通过这些途径,参与到十艺节的大舞台上。

李向明表示,筹备工作已经接近尾声。省会文化艺术中心大剧院总体进度完成90%,济南市博物馆、图书馆和美术馆完成80%,整个工程将于7月底竣工,8月底开始试运行。其中大剧院7月底就能实现试运行。在剧目打造方面,济南市筹备的京剧《重瞳项羽》、方言话剧《泉城人家》入围山东省推荐的15台重点项目,广场舞《幸福像花儿一样》等四个节目进入到全国“群星奖”的评选,入围作品数量居全省17市前列。

## 人大代表接听12345热线 关注小区停车费过高问题

本报6月24日讯(记者 陈玮) 24日,济南市驻历下区人大代表接听12345热线,表示将针对市民反映小区停车管理收费高等问题进行调研。

一位市民反映,自己小区每月收取100元的停车管理费,但停车管理费的政府指导价格为35元/辆/月,允许上浮10%,认为小区收费不合理。济南市人大代表、山东保君律师事务所主任张宝军听完该市民诉求后,通过12345热线工作人员了解到,不少市民反

映小区停车管理收费过高,但解决的并不多。“我准备对这个问题做进一步的调研,形成代表建议后交给人大,转给相关部门,督促问题解决。”此外,济南市人大代表、济南大家国家政服务有限公司总经理周辰说,针对市民热线反映的情况,将对社会养老等问题进行调研。

今年5月,“人大代表联系群众12345热线工作站”成立,驻济人大代表将不定期接听市民热线,推动解决热点难点问题。

## 济南边检站长今上午接热线

25日9点半,济南边检站站长张广保带领有关人员到12345热线,听取市民关于出入境法律咨询、手续办理和便民服务措施等方面的意见和建议,并宣传即将于7月1日正

式实施的《中华人民共和国出入境管理法》,市民可通过拨打12345,发送短信至106-3531-12345或登录济南市政府网市长信箱积极参与。

(陈玮)